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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec” ou 980 cm / sec’.
(7 s T ; k) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Si une particule se déplace en ligne droite ‘kaﬂ‘“}ﬂ } > 13)
telle que la mesure algébrique de son vecteur R ﬁ\;w\ gt

de position I est donnée par la relation B Jam 5 anszgs

r=61t%— t3; alors la vitesse maximale de
la particule = ...... uniteé
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Sia=3 etv,=-1; R GEPPECH (R K|
alors D pendant I’intervalle du temps [ 0 ; 2 ] [F e x Jaaey)) 3,0l O3 O3 ol
estégale a ...... unité de longueur J g b S5l
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@ Une voiture au repos de masse 1 tonne a été| 3 uws> 5l \ gk a8 5yl
poussée ?u mé(rir’lle tseni ’dez Os(;mk mouvergent W yliie 355 Alan gy S, olou]

ar une force d’intensité .p pendan o .
’ ! ST B 53 Olf b (28 r e
5 secondes. Puis, quand I’effet de la force ) ) \ 4
s’arréte la voiture reprend la position du repos O Bl ] 252 321 30

apres 15 secondes. A5G V0w g 3 Bys
Trouvez: s g

i) la norme de la résistance sachant qu’elle est

Al @l o, degGadl ladas (i)
constante dans le deux cas

. . OS2
ii) la vitesse maximale de la voiture pendant - “’J Lfe )
son mouvement LS > IO Byl e 81 (i)
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@ Une voiture roule sur une ligne droite avec | i, s L BBl de
une vitesse initiale de 12 m/s d’une position St e ps e /r Y asll
a 4 metres de la direction positive d’un point e il i RN
. . X ) o
fixe sur la ligne droite telle que a =r—4. ' i i

Trouvez : s_w=_,>u\§¢;,?q<wubm
i) v?en fonctionder . ¢ dan gl
ii i ' = iy
ii) la vitesse de la voiture quand a=0. N

o= laks 8Ll de (i)
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@ Un corps se déplace avec une vitesse b o datia de e d
uniforme, sous 1’effet de trois forces

N C"—‘-:,-"'rEC vE‘xEijd—’y‘j
FI;FZ;F3 ou F1:5T+7j+35ket

Yot BV+ o=\

F; =57 +49 k; alors P’intensité de ERTE Sy
Fy=.... unité de force. % e O

@ 49 ® 54 ot @ 1%0)
© 85 @ 103 vr O ro
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Une boite de masse 70 kg est posée sur 525 V”S Ve adS  Bedo
le plancher d’un ascenseur de masse 630 kg ;| V’S . S Gei) e
si I’ascenseur descend avec une accélération ' . ’

. } ; dalaiie Ao JawY daaall >0 13
uniforme de 1,4 m /s?, alors 1’intensité de la : 'J‘Mv . S
tension de la corde de 1’ascenseur S/ AR Loyl
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Deux boules lisses ayant chacune une masse =T bgie JS S Glslude 56,5
de 200 g roulent sur une ligne droite d’un plan
lisse horizontal, la premicre a la vitesse de . ..
4m /s etla deuxieme & la vitesse de 6 m /s au| 51502/ ¢t dolle el HI
méme sens de la premiére boule. Si les deux| Js¥! olosl i B3 cb/c T & s
boules se heurtent. B3 el 3]
Trouvez la vitesse de chacune d’elles juste ) )
apres le choc sachant que la norme de s { shedl ""’W“Jg t"f‘“ vk gl
I'impulsion de la deuxiéme boule sur la| & 458! s Hlade OL Wle

premiere est €gale a 5 x 10° dyne.s &Ll f\eX o= S
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Un corps de masse (M) kilogramme est posé

sur un plan rugueux incliné sur 1’horizontal
d’un angle de mesure 30°. Le coefficient de

: V3
frottement dynamique entre eux est P Le

corps est accroché a un fil Iéger, passant sur une
petite poulie lisse au sommet du plan et ’autre
extrémité du fil porte un corps de masse (M) kg.
Si le systeme se meut du repos, et aprés deux
secondes le fil est coupé ;trouvez la distance
parcourue par le corps sur le plan depuis la
coupe du fil jusqu’au repos du corps.

G315 BV e Jeey (5 6 s
S S Jelas s °r e Lgul
IR WS
wg}wrd st gy
ko daa olda 0800 5,50 (e oo
AL B des 5§ sl A3
w,,s\s\,ﬁsw)wr?
Sl by O s e s gezdl)

IS A0 e sl
S ) lealay 1 Bl
S o gl i i )
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@ Dans la figure suivante : LU AR
Si le plan est lisse ; F = 1 kg.p ; la masse du| « V’Su = U¢J.A;T 6}&&‘0\5;’3!
corps p.osé su'r le plan =2 kg.p ; ‘,,5 P2 sl o 54 V"MM
alors I’intensité de I’accélération du corps e, [ = V"'J\ U e 3B

= e m/s?

@) 2,454/3 ey @ whr,ee (D
© 4,93 @9.8+3 AN ORI RNC)
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Si une force constante F = 5 Newton agit sur un
corps de masse 4 kg au repos pendant 8 secondes
; alors la vitesse du corps a la fin de cette période

est égale a

@) 40
© 20

m/s

(b 32
@ 10

Feo 0 = 19 4l 89 50 15)
omﬁgiwufuvm:-&
Lle (P pedl de e OB S5 A
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@ Un corps de 3 kg de masse est lancé sur la| e V”S voadsS e S8 13
plus grande pente d’un plan lisse incliné d’un Seor el 5 oo ST das

angle de sinus % sur I’horizontal avec une| \ A

vitesse de 2,8 m /s vers le haut. o Lo 25l BV e
Calculez le travail fourni du poids de corps| « sl JeY &/ ¢ YA IRV
jusqu’au repos instantané du corps. 39 o Jodadl 3l icwsta
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@ Un corps de 1 kg de masse se déplace avec FESONEE PN V’S Vs —
une vitesse uniforme de 12 m /s, sous ’effet 56 s ‘i’/f V¥ Laylaie Aol

d’une résistance d’intensité ( 6 x> ) Newton

" w .Y “ o “
. e ‘pgo (T oyl ude de glde
ou x est la distance parcourue par le corps =< Ui (oDl X

T il ) galay ) Bt
i) Déterminez le travail fourni par la rekax gl

résistance quand x = 4 metres p£= o loie dagladl e d i) 2201 ()
ii) Déterminez la vitesse du corps et son el «S > 33l V““?M 6 (i)

énergie cinétique en X = 2 metres
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@ Des forces F;=a1— ; F,=3T1+bjet RE RGN

‘\-’o_-\)'“Pz\

Gl

F3= a1+ 2 j agissent sur un corps pendant

une% seconde. Si le vecteur de I’impulsion PO = S
de ces forces sur le corps est PY+ P =0
=273 +47;alors(a;b) =......... wg&%&g\i‘%swﬁ&
:}“M‘&éﬂ“hé’
Pt Y= 5
................ =(o POk

@ @:8) ® (5 :3) C29Q neo®
©G:7) @ (2;14) (@ (VLB
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Le travail fourni de la force F = (sin 2 D)
Newton pour déplacer une particule une
distance ( D ) metre sur une ligne droite de

A
=5 a D=m estégala ... joule

8l oy Jpdudll Ja!
e 2 ol (59 (S ¥ ) =0
o s L5 o 0 (5) Bl
SRR S
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@ Répondre a une question seulement (a) ou (b): e ez (e L (ol 3| | (o i
a) Une force agit sur un corps en repos de| 45 oSl oz (s 558 <3 ()
masse 250 g pour le déplacer en ligne droite| e Jo 2,0 alascd o= Yo
commengant du point de I’origine (O ) sur| () Joo¥! ddais ye leuiee s
cette ligne droite. I3 el LSl s

Si ﬁ=(5t—2)f+(4t)f ou F est| o)+ 5 (f—wo)=0

mesurée en Newton et t en seconde ; Al polde iy ¢ gl Al

_ , - “- . \ " i
trouvez V et le vecteur de déplacement| “= B Ayl dnte iung

D en fonction de t . SR\ ENPR TSR |

b) Un corps de masse (M) kg est posé au| L7 025 (&) S e (<)
sommet dun plan rugueux incling sur| @ Jew o2 Sses 43 5
I’horizontal d’un angle 30 ° et sa longueur| -~ () sy ¥+ & 5132 ol
(D) métre et sa hauteur 5 métres. S ! 85 skl oaslisl
Le corps est laché pour se glisser suivant la| 13 - sieell oo 58Tl e
plus grande pente dulplan ; si la résistance| gols sl doglie IS

du plan est égale a = du poids de corps ; cv...?é\;u' FRAR

trouvez la vitesse du corps pour arriver au e ¥ \ - ;
L,‘L: ?‘J ac ,_“J 3 A

bas du plan. ’ y i

S5l doled V—“?J\
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‘ Un obus de canon est lancé avec une vitesse TS @f,u FEIRY calbl
V=(1051+ 360] ) m/s. Sil’énergie cinétique| = - i — -%

cu/€(-\)0\”\~+.\,~\~o>

6

de I’obus est 1,125 x 10° joules; alors la masse 33,0015 B S 13
de ’obus = ............ kg. " -

e Ve XN Yo
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Si la puissance d’une machine au moment dakey dasd gl die AT 3508 31813
quelconque = (6 t* + 6 t) watt; alors le travail cols (0T + Tu) gsls
fourni par la machine pendant le 5 premicres .

BB N FRC R PR WA PRI
s e = IV 15 e

secondes =......... joule

@ 36 ® 66 S N0
(© 325 @ 65 1w (3 rvo
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Répondre a une question seulement (a) ou (b): |, dazs (G 1 3udt dani oo i
a) Une voiture de 9 tonnes de masse monte |  stue danas Hibol 4 kS 35l (1)

1
. .y Py 3 \ “ . 3 <
un plan incliné d’un angle de sinus T5 sur Lo 4505 BV e do

\Yo
I’horizontal avec une vitesse maximale de u,)/Vf £0 \a)lude depu il
45 km /h contre de résistance de 200 kgp de Y V’S & ¥ e e daglie b
chaque tonne de sa masse. i

B AS oy

Calculez la puissance de son moteur en
d\.mJ\) \.@§J.>:.a BJJ..; zg.uuan‘

cheval.

. Yoo alsS
b) Un corps de 300 g de masse est posé a 10 m tyfy e == ()
de hauteur de la surface du sol. Déterminez| v d“‘ o\ g e
I’énergie potentielle du corps. Si le corps can2y B i i
tombe verticalement; déterminez son| ,uas,ialLi, el Jaza 1305 ¢
énergie cinétique quand il est a la hauteur e 05 b aS > L

de 3 m de la surface du sol. 'u'oﬂ‘ é““ e ey &wj
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